



Вечный огонь памяти

В День памяти и скорби, 22 июня, по всей Новгородской области с участием активистов КПРФ прошли памятные мероприятия, приуроченные к 84-й годовщине начала Великой Отечественной войны.



Так, в Великом Новгороде коммунисты, комсомольцы, пионеры, сторонники партии от общественных организаций во главе с первым секретарём Новгородского обкома КПРФ Ольгой Ефимовой в полдень прошли колонной от памятника В.И. Ленину на площади Победы к мемориалу «Вечный огонь славы» в новгородском Кремле. Там участники акции возложили венок и цветы.

Затем для юных пионеров была организована экскурсия по местам боевой славы города, которую провёл редактор областной Книги Памяти, член КПРФ Сергей Витушкин. Ребята прошли от Вечного огня к месту водружения Красного знамени над освобождённым от немецко-фашистских оккупантов Новгородом. По пути Сергей Фёдорович рассказал о том, каким увидели 20 января 1944 года, разрушенный город советские солдаты. Затем юные экскурсанты проследовали к монументу героям-освободителям Новгорода, узнав историю создания мемориала и появления братской могилы танкистов, до последнего защищавших древний город в августе 1941 года. На площади Победы Сергей Витушкин рассказал о первом призывном пункте, организованном в начале войны в находившемся рядом доме культуры железнодорожников, и первом же памятнике Победы, созданном ещё в 1946 году.

Возле памятника Лёне Голикову редактор Книги Памяти поведал ребятам о реальных подвигах пионера-героя,

посоветовав с осторожностью подходить к информации, выложенной на просторах Интернета. Экскурсия завершилась возле стелы «Город воинской славы» рассказом о создании этого мемориала и страницах истории восстановления Новгорода.

Заметим, что занятие с детьми в этот день провели и в Солецком районе. В музее боевой славы в Ситненском сельском Доме культуры в деревне Жильско прошёл «Час памяти и скорби». О минувшей жестокой войне, подвигах земляков



школьникам рассказали директор СДК, член КПРФ Елена Владимирова и первый секретарь Солецкого РК КПРФ Ольга Барановская. После занятия ребята вместе с коммунистами возложили цветы к воинскому мемориалу.

Венки и цветы новгородские коммунисты также возложили к военным мемориалам в Шимске, Хвойной, Неболчах, других городах и посёлках региона.

Дмитрий НЕЛИДОВ
Фото автора

Готовность помочь

Сегодня, 19 июня, в пункт временного размещения беженцев в селе Веселое (Старобельский округ, Луганская Народная Республика) доставлены газовые плиты и краны (смесители). Они позволят улучшить бытовые условия проживания людей, обеспечив их необходимым оборудованием для комфортной жизни.

Местные власти выразили огромную благодарность первому секретарю Новгородского обкома КПРФ Ольге Ефимовой за помощь в получении этой нужной для беженцев техники.

«Такие шаги – это не просто помощь, это реальное участие в жизни людей, которые нуждаются в поддержке. Для нас крайне важно, что есть люди, готовые откликнуться на просьбы и оказать содействие. Спасибо всем, кто вносит свой вклад в развитие нашего округа и помогает людям. Только вместе мы можем сделать жизнь лучше», – написал в своём ТГ-канале глава Старобельского муниципального округа Владимир Чернев.



Напомним, что гуманитарный конвой в сопровождении Ольги Ефимовой неоднократно доставлял грузы для беженцев, находящихся в пункте временного размещения под Старобельском.

ВСЕ АКТУАЛЬНЫЕ НОВОСТИ
о работе
новгородских коммунистов
СМОТРИТЕ
на сайте www.kprf53.ru
в нашей группе ВКонтакте -
vk.com/kprf_vn
на канале в ТГ - t.me/kprf53

СЕГОДНЯ В НОМЕРЕ:



2
стр.

Курсом – на выборы!



4
стр.

По линии разлома



5
стр.

Аварийность
чиновничьих голов



6
стр.

На СВОих рубежах



7
стр.

Быть готовым,
быть первым!



8
стр.

Откуда возьмут на пенсии?

26 июня 2025 г.

Почтить память героя

Встреча с юными пионерами, посвященная дню рождения пионера-героя Лёни Голикова, прошла в Великом Новгороде 17 июня. Организаторами выступили активист Новгородского городского отделения КПРФ Игорь Ковалев, пионервожатая отряда «Сокол» пионерской дружины имени Лёни Голикова Татьяна Кинцель.

Встреча началась в актовом зале Новгородского обкома КПРФ. Перед ребятами выступили комсомолка Елизавета Васильева, кандидат в комсомол Александр Шашев и пионер, ученик школы №13 Фрол Кинцель. Они рассказали о подвигах юного героя в годы Великой Отечественной войны.

После этого новгородские пионеры и комсомольцы вместе с «Детьми войны» прошли на возложение цветов к памятнику пионера-героя. Другими участниками церемонии стали руководитель «Музея истории партизанского движения на Новгородской земле» Лия Хусаиновна Калинина и её воспитанники, которые также пришли почтить память Лёни Голикова.

Уверенно и аргументировано

В Новгородском областном отделении КПРФ с участием первого секретаря Новгородского обкома КПРФ Ольги Ефимовой и партактива прошло обсуждение политического отчета Центрального комитета КПРФ XIX съезду партии, представленного Председателем ЦК КПРФ Геннадием Зюгановым.

Как было отмечено новгородскими коммунистами, Лидер КПРФ системно проанализировал все признаки кризиса капитализма, нарастания милитаристских угроз на фоне глобализма. При этом Председатель ЦК КПРФ Геннадий Зюганов уверенно обозначил единственно правильный выход из негативных общемировых тенденций – путь к социализму, чётко конкретизировав и аргументировав этот постулат.

По мнению новгородских коммунистов, один из основных тезисов доклада – интеллектуального лидерства партии – является правильным и верным в нынешних социально-политических условиях России. В частности, это касается грамотной пропагандистской работы с различными группами населения, молодежью, с использованием всех возможных информационных средств. Лидер КПРФ не случайно подчеркнул: «КПРФ давно определилась: мы не выбираем одну из форм агитации, а используем всё, что доступно». Это очень важный аспект, по мнению активистов Новгородского обкома КПРФ, в свете предстоящих в 2025–2026 году выборов кампаний.

Особую роль здесь будет играть «Народный референдум», как способ донести до людей позицию КПРФ, расширить партийные ряды и число сторонников. По словам Геннадия Зюганова, число проголосовавших в стране уже приблизилось к 3 млн человек, в Новгородской области участниками общероссийской акции по состоянию на конец июня стали около 20 тыс. человек.

Слова Лидера КПРФ, что партия несёт ответственность за будущее России перед трудящимися, как единодушно отметили новгородские коммунисты, ко многому обязывают.

Добавим, что обсуждение политического отчета Центрального комитета КПРФ XIX съезду партии пройдёт во всех местных РК КПРФ накануне самого съезда.

Полностью текст политического отчета Центрального комитета КПРФ XIX съезду партии читайте на официальном сайте ЦК КПРФ – www.kprf.ru.

Михаил ТАНИН

Работа в новых условиях

В конце мая в Великом Новгороде побывала советник Председателя ЦК КПРФ, кандидат экономических наук Маргарита Образцова. Она ознакомилась с деятельностью Новгородского областного отделения КПРФ, районных комитетов и провела обучающий семинар «КПРФ и программа Победы в условиях «полевения» власти и гибридной войны Запада».



«Мир меняется, и партия должна меняться. Все переходят на новейшие технологии и партия не должна быть в стороне от этого процесса. Более того, мы, как всегда, должны быть в авангарде всех движений, в том числе развития новейших технологий», – отметила в начале своего выступления Маргарита Геннадьевна.

Кратко и ёмко она охарактеризовала социальные и экономические процессы в мире и в нашей стране, обратив внимание

на движение общества к социалистическим идеям на фоне глобальных экономических кризисов и власти олигархата. Что не удивительно – в мире 1,5% населения владеют более 50% богатств планеты, в России показатель ещё выше: 1% сверхбогатых граждан обладают 56,4% всех активов страны.

Как отметила Маргарита Образцова, в обществе растёт запрос на справедливость, симпатии к идеям социализма и коммунизма высказывает всё

Курсом – на выборы!

Подготовка к выборным кампаниям-2025 переходит в решающую стадию. Основные направления предстоящей работы, кандидатуры обсуждались на IV (июньском) Пленуме, втором этапе 45-ой отчётно-выборной конференции Новгородского областного отделения КПРФ.



Напомним, в пятнадцати муниципалитетах 14 сентября пройдут выборы в представительные структуры власти. В ходе Пленума отмечена хорошая работа Парфинского и Окуловского РК КПРФ по формированию списков кандидатов и, в целом, по приёму людей в партию.

«Общая сплочённость должна сегодня показать еще раз наш коллектив, его авторитет. Почему я это говорю? В сентябре мы закончим нынешние выборные кампании, а уже в январе будем формировать партийные группы в областную Думу. И серьёзный разговор нам предстоит по участию в выборах в Государственную Думу. Поэтому считайте, что с этого дня мы с вами берем серьёзный старт на два года. Как мы себя проявили, какой сейчас процент получим, как сегодня поработают наши кандидаты – все это будет определенным залогом в выборную кампанию 2026-го года», – отметила первый секретарь Новгородского обкома КПРФ Ольга Ефимова.

Также в рамках Пленума состоялось обсуждение политического отчета Центрального комитета КПРФ XIX съезду партии, представленного Председателем ЦК КПРФ Геннадием Зюгановым.

Сам Пленум дал старт прошедшему в этот же день второму этапу 45-й отчётно-выборной конференции Новгородского областного отделения КПРФ, основной вопрос в повестке – «О выдвижении кандидата на выборах губернатора Новгородской области». Напомним, что досрочные выборы главы региона также назначены на 14 сентября в связи с отставкой губернатора

Андрея Никитина, вернувшегося жить и работать обратно в Москву.

Ранее на той же неделе состоялось заседание кадровой комиссии Новгородского областного отделения КПРФ, по итогам которого на сегодняшнюю конференцию была вынесена кандидатура первого секретаря Новгородского обкома КПРФ Ольги Ефимовой. «Ольга Анатольевна хорошо знает социально-экономическую ситуацию в регионе, владеет ситуацией по деятельности не только партийных организаций, имеет большой опыт в избирательных кампаниях», – отметил председатель кадровой комиссии Сергей Витушкин.

В ходе тайного голосования кандидатура Ольги Ефимовой была утверждена единогласно присутствующими делегатами. Также в ходе конференции утверждены: уполномоченный по финансовым вопросам (им стала представитель обкома

большее количество молодёжи (к слову, это подтверждают и другие исследования, негласно приводящиеся по запросу правящих структур). В этих условиях власть пытается паразитировать на политике КПРФ, подменяя базовые тезисы социальной справедливости коммунистов своими декларативными лозунгами и решениями, не меняющими капиталистическую сущность экономики и социальной политики. Тема тем более актуальна, поскольку Россия стоит на пороге новых выборов в Государственную Думу и власть и далее будет наращивать усилия по снижению электорального потенциала коммунистов.

В этой связи очень важными становятся вопросы распространения информации, прежде всего, через социальные сети, работы с целевыми аудиториями: молодежью, военными, волонтерами, зоозащитниками, спортсменами (включая кибернаправления спорта) и другими группами жителей страны с учётом их интересов. Об успешном опыте подобной работы Маргарита Образцова рассказала на конкретных примерах.

Также в ходе встречи обсуждались вопросы проведения «Народного референдума», партийной дисциплины. Кроме того, первый секретарь Новгородского обкома КПРФ Ольга Ефимова вручила почётную грамоту и медаль к 80-летию Великой Победы заместителю руководителя Штаба протестных действий Новгородского областного отделения КПРФ Игорю Скопинцеву.

Александр СМЕРНОВ
Фото автора

Татьяна Кинцель); формы наименования политического объединения; образец печати и др. – всё, что необходимо по выборному законодательству. Заметим, что никаких вопросов по проведению конференции у присутствовавших представителей избирательной комиссии Новгородской области и регионального управления Минюста России не возникло.

Также утверждена и предвыборная программа. По словам Ольги Ефимовой, среди основных тезисов – возрождение промышленности, создание рабочих мест для молодежи, решение острых вопросов в здравоохранении, экологии, образовании (в том числе, в части патриотического воспитания), принятие областного закона о детях войны и т.д. «Безусловно, это и развитие сельских территорий, возвращение людей. Это необходимо, если мы хотим, чтобы наша область не превратилась в маленькую точку, которую даже регионом не назовешь», – подчеркнула Ольга Ефимова.

В свою очередь, член Бюро Новгородского обкома КПРФ Валерий Гайдим призвал сплотиться вокруг кандидата от КПРФ на выборы главы региона, напомнив, что в своё время именно представителям партии в областной Думе удалось добиться решений по вопросам расселения ветхого жилья и помощи детям-сиротам. «Прошу вас всех помнить – мы не пешки в избирательных кампаниях и от наших усилий будет зависеть очень многое!» – заметил Валерий Фёдорович.

Вскоре после проведения конференции Ольга Ефимова сдала необходимый пакет документов о своём выдвижении на пост губернатора в избирательную комиссию Новгородской области.

Дмитрий НЕЛИДОВ
Фото автора



На острие вопроса

Хочешь завозить мигрантов – плати в бюджет. В России ещё в 2011–2012 годах завернули ключевые инициативы, направленные на ужесточение миграционного законодательства. Теперь уже реализовать эти идеи значительно сложнее. В плюсе остались олигархи.

Госдума за последнее время внесла девять законопроектов, направленных на ужесточение регулирования миграции, заметил член Президиума, секретарь ЦК КПРФ, депутат Государственной Думы Сергей Обухов в эфире программы «Царьград. Главное».

Он, однако, подчеркнул, что ряд из этих идей были оформлены им в законодательные инициативы ещё в 2011–2012 годах, но тогда их отклонили. То есть в России завернули ключевые инициативы, в результате чего в плюсе остались олигархи.

«Ещё тогда можно было ввести трудовые визы. А сейчас уже труднее, потому что у нас договор о союзе в рамках ЕвразЭС. В соответствии с ним должно соблюдаться это самое беспрепятственное перемещение рабочей силы. Кроме того, тогда ещё можно было решить и другую



проблему – заставить олигархов и бизнес платить повышенные налоги, как в Японии: значит, хочешь привлечь иностранные трудовые ресурсы, хочешь завозить мигрантов – плати в бюджет, в социальные фонды», – говорит Сергей Обухов.

Он добавил, что недавно они вместе с коллегой депутатом Госдумы Михаилом Матвеевым (депутат Государственной

Думы, фракция КПРФ) также внесли на рассмотрение законопроект, предписывающий разобраться с фондами обязательного медицинского страхования в регионах:

«Чтобы к нам приезжали с полисами. Ведь не проверяют полисы. А в итоге огромная нагрузка ложится на бюджеты регионов в части оказания медпомощи».

Тему продолжил и Михаил Матвеев. «Новая аватарка (на фото – прим.ред.) взята со стоп-кадра видео моего выступления с трибуны Госдумы на словах «домой, в родные кишлаки!», – пишет он на своей странице в Вконтакте.

Как отмечает коммунист, судя утекшим в сеть данным недавнего исследования провластного ресурса Mail.ru, 76,7% опрошенных россиян негативно относятся даже к «трудовым» мигрантам, 87,5% связывают с ними рост преступности, 79,3% не верят в возможность их интеграции в наше общество и 77,8% поддерживают ужесточение миграционной политики.

Так что власть прекрасно знает реальное отношение народа к мигрантам, но нас продолжают в соответствии с методиками MOM и USAID «толерантно» пичкать совсем другими цифрами.

«Поэтому уверен, что поднимая вот уже 4 года в Думе жёстко вопросы миграционной политики, и, порой преодолевая недовольный шум в зале, окрики из президиума и хватание за телефон в правительственной ложе, и даже угрозы и нападения мигрантов, выражая интересы абсолютного большинства нашего народа. Поэтому: «Домой, в родные кишлаки!», – подчеркивает Михаил Матвеев.

По материалам ЦК КПРФ

Кризис капитализма как причина конфликта

Россия заинтересована в установлении добрососедских отношений, в том числе и с европейскими государствами, после специальной военной операции, заявил заместитель Председателя ЦК КПРФ, заместитель председателя комитета Госдумы по международным делам Дмитрий Новиков. В беседе с «Лентой.ру» он также назвал условия для восстановления контактов с Западом.



Депутат отметил, что Россия нацелена на формирование многополярного и справедливого мира, мира равноправных стран и народов. Он добавил, что этот подход популярен сегодня в странах мирового большинства.

«В Китае эта идея артикулируется как идея многостороннего мира. Тем самым подчеркивается тот факт, что мир должен иметь не просто несколько полюсов и центров силы, на которые будут ориентироваться группы стран, а что любая страна и любой народ должен одинаково уютно чувствовать себя в рамках общей человеческой цивилизации, независимо от своего военного потенциала, численности своей армии», – поделился Новиков.

В этой связи Россия заинтересована в установлении добрососедских отношений, в том числе и с европейскими государствами, обратил внимание парламентарий.

«Конфликт был не нашим выбором. Не мы просили поставить частоколы из военных баз у наших границ. Все это было следствием действий наиболее реакционных сил на Западе, которые считали, что разрушение России для них – хорошая возможность выйти из того острого кризиса капитализма, который сегодня наблюдается в странах Западе», – высказался депутат.

Из предыдущей острой фазы кризиса капитализма, по его словам, на Западе вышли, разрушив Советский Союз и подпитавшись его ресурсами. Имея такой исторический опыт, там считают, что могли бы повторить его в отношении Российской Федерации, которая территориально меньше и экономический потенциал которой в результате лихих девяностых был существенно ослаблен, сказал собеседник «Ленты.ру».

Если европейцы пересмотрят свой подход и не будут видеть в своих грезах России страной, разорванной в клочья, превращенной в их полуколонию, то Москва охотно восстановит с ними связи, подчеркнул депутат. Если готовность развивать взаимоотношения будет не просто декларацией, произносимой по случаю на каких-нибудь саммитах, а за этими словами последует желание развивать политико-дипломатические отношения, экономические, культурные, спортивные связи, Россия будет это только приветствовать, дополнил он. Для этого в офисах НАТО должны полностью отказаться от любых гегемонистских устремлений и встать на позицию мирового большинства, которое выступает за справедливый многополярный, многосторонний мир.

Ранее президент Эстонии Алар Карис заявил о необходимости восстановить отношения с Россией после окончания спецоперации, поскольку две страны все равно останутся соседями.

По материалам Лента.ру

Отопление – обновить механизм

Необходимо обновить механизм возвращения отопления при внезапном наступлении холодов, а также профилактические отключения горячей воды следует синхронизировать с погодной обстановкой, а не с календарём, заявил глава комитета Госдумы по вопросам собственности, земельным и имущественным отношениям Сергей Гаврилов (фракция КПРФ).

«Необходимо обновить нормативы и механизм возвращения отопления при внезапном наступлении холодов – с обязанностью органов власти реагировать не на бумажные нормы, а на реальные метеословия. Профилактические отключения горячей воды также следует синхронизировать с погодной обстановкой, а не с календарём. Иначе каждый май будет начинаться с того, что граждане будут греться за свой счёт – и буквально, и финансово», – сказал Сергей Гаврилов.

Депутат Госдумы отметил, что май 2025 года преподнёс неприятный сюрприз: после короткого потепления, на фоне которого и было отключено отопление, в центральной части России вновь ударили заморозки.

По его словам, в Москве отключение тепла началось в первых числах мая, опираясь на установившиеся показатели

температуры, соответствующие требованиям санитарных норм, однако, спустя день-два температура резко пошла вниз, в некоторые дни она не поднималась выше 5–7 градусов, а в отдельных районах Москвы и в других регионах фиксировались ночные заморозки.

«Всё это совпало и с началом профилактического отключения горячей воды. В итоге люди оказались не просто без отопления, но и без возможности нормально согреться в быту», – добавил парламентарий.

Политик отметил, что парадокс в том, что действия коммунальных служб на первом этапе формально соответствовали правилам, но дальнейшие решения уже не отражали возвращения холодов.

Хотя, как сообщил Гаврилов, закон допускает повторное включение отопления в случае нового похолодания, фактически



такие меры принимаются редко, региональные власти опасаются повышенной нагрузки на сети, а жители тем временем греются кто как может.

По мнению депутата, практика лишней раз показывает, что существующий подход к регулированию отопительного сезона не справляется с изменяющейся климатической реальностью, так как температурные колебания становятся всё более резкими, сезонные границы – размытыми, и формальный подход по принципу «выключили – и всё» не работает, особенно это ощущается в школах, детсадах, больницах и других социальных учреждениях, где нет возможности экстренно компенсировать отсутствие тепла.

«Решение проблемы не в аварийном реагировании на каждую холодную ночь, а в корректировке всей логики регулирования», – считает коммунист.

Напомним, что в Новгородской области, в частности, в Великом Новгороде, отопление отключили 12 мая. В этот же день региональная прокуратура начала проверку законности таких действий. Словно по мановению волшебной палочки уже днём властями было принято решение о возобновлении подачи тепла. В итоге отопительный сезон завершился только через неделю, когда на улице реально потеплело.

По материалам РИА Новости

26 июня 2025 г.

Хромающее «Правосудие»

Депутат Госдумы, член Президиума ЦК КПРФ Сергей Обухов нашел коррупцию в финансировании и работе системы ГАС «Правосудие». Он обратился к генпрокурору Игорю Краснову, председателю Следственного комитета России Александру Бастрыкину и главе МВД Владимиру Колокольцеву провести проверку.



«Просил бы вас провести всеобъемлющую и комплексную проверку обстоятельств финансирования создания и функционирования системы ГАС «Правосудие», особенно в той ее части, которая может подпадать под требования ФЗ № 273-ФЗ», – говорится в документе.

Систему ГАС «Правосудие» ввели в 2006 году и впоследствии дополняли новыми сервисами, но в последнее время с ней было связано несколько коррупционных скандалов, приведших к возбуждению уголовных дел, отметил Сергей Обухов. Так, по его словам, в июле 2023 года Пресненский суд Москвы арестовал заместителя руководителя ФГБУ «Информационно-аналитического центра поддержки ГАС «Правосудие» судебного департамента» Романа Калину, его обвинили в хищении более 40 млн. рублей при поставках технического оборудования для департамента.

Кроме того, указал Обухов, в июне 2024 года Красногорский суд Подмосковья приговорил трех сотрудников аппарата Мособлсуда, их признали виновными в создании системы фиктивных карточек дел и внесении выгодных их заказчикам сведений об исходе дела. В результате им назначили условные сроки по статье о неправомерном доступе к охраняемой законом компьютерной информации (ч. 3 ст. 272 УК).

В этой связи в ходе проверки депутат просит генпрокурора, глав СК и МВД «дать надлежащую процессуальную оценку, указанным обстоятельствам».

Обухов также сослался на отчет Счетной палаты. Согласно данным надзорного ведомства, ГАС «Правосудие» морально устарела и «последовательно регрессирует». Ее архитектура базируется на технически устаревших зарубежных программных продуктах и имеет ограниченные возможности интеграции, а работы по внешней проверке безопасности сайтов в последний раз проводились в 2015 году. Хакерская атака в октябре 2024 года привела к потере контроля над ГАС «Правосудие» и вероятной утрате консолидированной базы данных, где хранились более 89 млн. решений (33,6% от общего количества судебных актов в единой картотеке судебных дел), говорится в обращении Обухова. Заметим, что в результате этой атаки доступ к сайтам и базам судов (в том числе, даже Верховного суда РФ) был потерян на несколько недель.

В связи с этим отдельно депутат просит руководство правоохранительных органов «остановиться на процессуальной оценке деятельности тех должностных лиц, чьи действия и/или бездействия привели к столь печальным результатам, указанным в докладе Счетной палаты». Кроме того, депутат просит дать «надлежащую процессуальную оценку» действиям должностных лиц, «стараниями которых выделялись огромные бюджетные средства на функционирование технически устаревших зарубежных программных продуктов, которые, как усматривается из доклада Счетной палаты и были положены в основу программной архитектуры ГАС «Правосудие»».

По материалам RTVI

По линии разлома

Треснувшие стены, перекосившиеся окна, гуляющие полы, сырость летом и почти уличная температура зимой – вот в такой квартире вынуждена ютиться мама участника СВО из Великого Новгорода, перенесшая уже два инсульта. Однако признавать жильё аварийным и расселять чиновники упорно не хотят, равно как и хоть как-то реконструировать дом. Вместо этого они уже 13 (!) лет шлют отписки.

Дом на Никольской, 21/29, новгородцам, в принципе, известен – когда-то в нём проживал писатель Дмитрий Балашов, здесь же в полуподвальных помещениях находилась школа традиционной культуры «Параскева». Приземистое двухэтажное здание 1949 года постройки, которое начало разьежаться прямо на глазах еще в «нулевых».

Тревогу Лидия Селиванова забила в 2012 году, обратившись к тогдашнему губернатору Сергею Митину. После обращения региональное управление государственной жилищной инспекции провело обследование здания, о чём и составило соответствующий акт. В документе напрямую указывается: «На отдельных участках имеются отверстия в штукатурном слое, выпучивание, зыбкость и отслоение штукатурного слоя стен и перегородок до оголения кирпичной кладки. Кирпич на данных участках утратил свою функциональную способность: подвержен выветриванию, стал «рыхлый» и крошится... Имеется перекос деревянных коробок в перегородках... Имеется значительный перекос элементов (в оконных коробках) ... В соответствии с (ведомственными строительными нормами) эффективность эксплуатации кирпичных стен при толщине 2-2,5 кирпича – 40 лет». Ну и главное для дома, которому на тот момент «исполнилось» уже 63 года – «конструкции, ограждающие жилое помещение, находятся в неудовлетворительном состоянии».

Исчерпывающе, точно, ясно. Надо принимать меры. И их приняли – поставили «маячки» и завели журналы. На этот «тяжелый» труд новгородским чиновникам потребовалось несколько лет. Заодно обитатели административных кабинетов проверили – не обращались ли все разом



Стены трещат со стороны улицы



В этой комнате жить уже невозможно

жители дома с требованием о расселении? Ах, не обращались, ну тогда и спешить не будем!

Не сможем ничего сказать за ведение журналов, но вот «маячки», по словам Лидии Владимировны, в итоге вывалились сами из трещин. Здание на данном участке просело настолько, что в находящейся ниже квартиры Лидии Селивановой потолки стали удерживать домкратом.



Вот так отводится дождевая вода – прямоком на вход в подвезд

Шли годы, менялись курирующие строительство и ЖКХ заместители мэра, губернатора, сменились и сам градоначальник с главой региона, папка с чиновничьими отписками неукоснительно пухла. Только на самом здании, участок которого чем дальше, тем больше разъезжался, не менялось ничего. Трещины по обе стороны квартиры (с внешней стороны и со двора) росли, ветра вымораживали всё насквозь. Сын Лидии Владимировны, Никита, начал делать хоть какой-то ремонт в квартире, но вскоре ушёл на фронт. За эти 3 года дома он бывал нечасто и каждый раз максимум на пару недель. Да и под силу ли одному отдельно взятому фронтовику привести в порядок ветхое здание? Его сестра с племянником снимают жильё, находится в этой квартире маленькому ребёнку нельзя. Сама Лидия Селиванова перенесла уже второй инсульт. Власти, правда, предложили ей переехать в маневренный фонд.

Однако от таких «заманчивых» предложений с отсутствующими удобствами, но с присутствующими соседями-алкашами больная женщина отказалась.

Примечательно, что аварийность здания власти не афишируя, но признали. Школу «Параскева» в итоге перевели в другое издание, а квартиру этажом выше расселили – потому что собственность муниципальная. А Лидия Селиванова – собственник частный. И здесь чиновники очень любят цитировать статью 30 Жилищного кодекса, что собственники жилья должны следить за содержанием помещений. Согласны – именно помещений, но никак не внешних стен и фундаментов! Если уж на то пошло, дожди и талая вода заливают вход в подъезд, никак с отдельно взятой квартире не относящийся.

Наконец, в 2023 году после обращения к Президенту России (а обращение, как и 99,9% таких же спустили по «вертикали власти» обратно в регион), областная Госжилинспекция снова удостоверилась, что в здании по Никольской, 21/29, всё плохо – удивительно, не правда ли? Из письма начальника инспекции Александра Алексашкина, выяснилось, что некоммерческой организацией Центр судебных экспертиз «НовгородЭксперт» был проведён инструментальный контроль строительных конструкций здания. По мнению специалистов, возможно, дело в подвижности грунтов под фундаментами и в ошибках при проектировании. Однако как и чего должно быть сделано по строительной линии – это уже требуется дополнительное исследование. Которое, к слову, до сих пор так и не проведено.

Зато на доме заменили кровлю и провели ремонт теплоснабжения. Кстати, хитрый чиновничий трюк и не только в Великом Новгороде: раз кровлю поменяли, дом в разряд аварийных уже не попадает, пусть хоть вовсе стены под новенькой крышей расплзутся. Кстати уж про тепло и прочие ресурсы. Газовые трубы в квартире Лидии Владимировны проходят рядом с разъезжающимися стенами. А если стены рухнут... МЧС ничего не хочет сказать по этому поводу? Ну и напоследок власти припасли и вовсе «анекдот». Ремонт фундамента запланирован на 2032-2034 годы, подвалов – на 2035-2037 годы. А ремонт фасада – на 2029 год! Серьёзно, при «гуляющих» фундаментах? А точно к этому году вообще будет чего ремонтировать?

– Мы будем разбираться в этом вопросе, – говорит первый секретарь Новгородского обкома КПРФ Ольга Ефимова. – И, прежде всего, потому, что речь идёт об участнике СВО. Он ежедневно рискует жизнью, защищая свою страну, а его больная мама вынуждена ютиться в аварийной квартире и слушать отговорки чиновников. Президент заявил о всемерной социальной поддержке наших бойцов и их семей. На деле получается, что кто-то слова главы государства воспринимает не всерьёз. Что ж, тогда мы возьмём эту ситуацию на свой контроль.

Александр СМЕРНОВ
Фото автора

Аварийность чиновничьих голов

Ситуация с аварийным жильём, водоснабжением, соцзащитой и многое другое стали темами поездки первого секретаря Новгородского обкома КПРФ Ольги Ефимовой в Парфино и Холм. Вопросы большие для всей Новгородской области, чётко иллюстрирующие степень чиновничьего бездушия и беспомощности, граничащего с бездействием.



В Парфино уже целые кварталы аварийного жилья

И КТО ВИНОВАТ?

На сегодняшний день в Парфино в списке аварийных числится 52 дома постройки 1947–1952 годов: где заколоченные, где сгоревшие, а где ещё ютятся люди. И это уже не отдельно стоящие строения, а целые улицы таких вот «брошенок», включённых в региональную адресную программу по расселению аварийного жилищного фонда ещё к 2017 году.

Не сказать, чтобы совсем уж ничего не делается. 14 ноября 2024 года в конце той же улицы Партизанская в новом доме № 14А ключи получили жители 18 ветхих домов, как было с помпой заявлено с официальных СМИ – «первых 46 семей». Когда наступит очередь «вторых» и «третьих» – непонятно. Поскольку и этот новый дом был заселён лишь наполовину, на большее у местных властей денег не хватило.

И заселён-то не сразу. Воспевая благоустроенную территорию, пешеходные дорожки, газоны, автостоянки, детскую игровую и спортивную площадки, рупоры власти как-то забыли упомянуть, что выстроенный дом около года стоял вообще пустой, с отключенным отоплением – всё ждал переселенцев. Последствия не заставили себя ждать – по первым этажам поплзла плесень, влажность была такова, что по стенам верхних этажей текла вода. К чести строителей (компания «СУ-53»), они гарантийные обязательства соблюли – меняют батареи, где-то поклеили новые обои. Но уж претерпели новосёлы изрядно. Впрочем, они рады, что хоть что-то получили. Отдельная тема (и её будет изучать Ольга Ефимова) – квадраты для тех, у кого жилплощадь в ныне аварийных домах была в собственности. Как признались жители, им предлагают квартиры, но с условием, что свою собственность они переведут в муниципальную и новое жильё уже не смогут приватизировать. Если это так, то ситуация более чем странная. Если не сказать большего.

«Для меня значимым является поручение Губернатора области (Андрея Никитина – прим. ред) по разработке мастер-плана посёлка. В ближайшем будущем аварийные дома будут расселены и хочется, чтобы изначально планирование территории было сделано профессионально», – бодро отчиталась о своей поездке в Парфино еще в марте 2024 года куратор района, министр ЖКХ и ТЭК Новгородской области Ирина Николаева. Андрей Никитин уже уехал обратно в Москву, а 52 полуразрушенных дома всё так же уныло стоят, наводя мысль о том, что некий мастер-план – не более чем очередная фантазия заезжих правителей нашей многострадальной области.

Как и когда 52 «брошенки» будут расселять – не ясно. Понятно, что для этого нужны деньги. В бюджете дотационного Парфинского района их нет, речь об областной казне. Однако ни Ирина Николаева, ни депутат по округу № 3 (туда входит

и Парфинский район) Александр Кашицын внесением такой строки в региональный бюджет не озаботились. Может, потому что из Дома на Софийской площади перспектив для Парфино не видно?

А, может, потому, что им и вопросов никто не задает? Так, в конце мая в прокуратуре Новгородской области под председательством прокурора региона Сергея Швецова состоялось заседание коллегии по вопросам состояния законности в сфере обеспечения жилищных прав граждан.

Как отмечают в ведомстве, в ходе проведенных проверок прокурорами вскрыты факты бездействия органов местного самоуправления по принятию решений о признании домов аварийными, расселению граждан из таких домов, случаи предоставления гражданам нового жилья ненадлежащего качества и т.д.

Обратите внимание – все претензии исключительно к районным властям. Понятно, что и они далеко не без греха, но только ли они? Сами по себе, что ли, всё решают «нерадивые бояре» и областное правительство их не контролирует? Ведь к присутствующим на заседании коллегии врио губернатора Александру Дронову, министру ЖКХ и ТЭК Ирине Николаевой, начальнику инспекции государственного жилищного надзора и лицензионного контроля Новгородской области Александру Алекашкину не то что упреков, вопросов от надзорного ведомства не прозвучало. Делаете выводы сами.

МЕНЯТЬ СИСТЕМУ

Ничуть не лучше ситуация с аварийным жильём и в Холмском районе. Например, местный житель Анатолий Трофимов уже 10 лет странствует по различным домам – от деревни Сопки до районного центра. Предоставляемое жильё ну никак не соответствует требованиям благоустроенного – проблемы и с канализацией, и с газом, и с водой, и, в целом, со зданием. Что подтверждено документально. И есть на руках решения судов, но с исполнением таковых никто не спешит.

Да что там жильё! «Отличной» карточкой состояния дел служит центральный и единственный автомобильный мост в самом Холме. Построенный ещё в 1965 году, он, с уже проваливающейся проезжей частью, был наконец-то поставлен на капремонт в 2019 году. Работы выполняла «Тверская мостостроительная компания» за 56 млн. рублей. Ездить по мосту стало, действительно, куда как безопаснее. Но долго ли? Практически сразу после ремонта у насыпи моста начали ползти укрепляющие сооружение плиты. И чем дальше, тем больше эти плиты разрушаются, устремляясь в Ловат.

Тревогу первый секретарь Холмского РК КПРФ Александр Русаков бьёт уже не первый год. Как следует из материалов старорусского межрайонного следственного отдела СУ СК РФ по Новгородской

области, дело в ошибках при проектировании, и, как следствие, неорганизованный сброс воды с проезжей части моста и нарушение системы водоотвода на мосту. Соответственно, пространство под плитами размывается. Для выяснения потребовалось сразу несколько экспертиз. Вроде, всё ясно. За исключением того, что делать дальше. Мост хоть и на гарантийном сроке, но подрядчика уже не сыскать. Местные власти делать что-либо бояться, чтобы не попасть под уголовку за нецелевое использование бюджета (дело по дефектам моста, к слову, так и не возбудили). Областные власти молчат. Насыпь моста продолжает сползать в Ловат. Видел ли это врио губернатора Александр Дронов, побывавший недавно в Холме? Вероятно – чтобы не заметить реальную проблему надо сильно постараться. Только в пресс-релизе о поездке тема моста так и не прозвучала. Текст был, в основном, посвящён бурным успехам в социально-экономическом развитии.

Чуть успешнее стала борьба Александра Русакова и неравнодушных жителей по поводу водоснабжения. После долгих мытарств по ведомствам, письмам в различные инстанции, уже в Старорусском районном суде удалось доказать, что в дома жителей идёт не соответствующая СанПин вода. Да и с чего бы ей взяться, соответствующей нормам? Очистные сооружения в городе канули в Лету вместе с СССР, что сейчас попадает в красавицу-Ловат с кручи местных холмов, можно только догадываться. Не случайно купальные места здесь вызывают тревогу у эпидемиологов. Суд обязал местный МУП ЖКХ и администрацию района решить вопрос с водоснабжением до 30 декабря этого года. Решат ли? Сомнительно, что уже видно на примере Анатолия Трофимова с решениями судов на руках, но остающегося на прежней квартире. Тут, как в той поговорке, «всю систему менять надо». И, по всей видимости, не только коммунальную.

ВРЕМЯ ДЕЛАТЬ СВОЙ ВЫБОР

Для тех же официальных СМИ Новгородской области (то есть, практически для всех) есть негласная установка: поменьше проблем, побольше радостных «бантиков», вымирание районов – это 100% вето. Нам шадить чиновничьи нервы ни к чему, будем называть вещи своими именами. Тот же Парфинский район стремительно пустеет. Низкий доход, работы мало – количество рабочих мест на бывшем флагмане районной экономики, Парфинском фанерном комбинате, сократилось вдвое, оборудование требует модернизации. Врачей не хватает – в поликлинике работает один терапевт, один хирург и один невролог. Остальные специалисты, такие как ЛОР, окулист, уролог, нефролог, кардиолог и другие, отсутствуют. За медпомощью люди обращаются в Старую Руссу и Великий Новгород, где с медицинскими кадрами тоже всё, мягко говоря, грустно. Итог – отток населения, преимущественно, молодёжи,

в крупные города – Великий Новгород, Санкт-Петербург, Москва. Соответственно, средний возраст жителей увеличивается, доля пожилого населения растёт.

В том же Холмском районе ситуация практически идентична, если не хуже. Здесь нет и хоть относительно вменяемого в экономическом плане производства, наподобие многострадального Парфинского фанерного комбината. Зато уже есть немалые проблемы с пенсионерами. Например, инвалид Валентина Михайловна Маркова, страдающая сердечным заболеванием, видит сиделку от органов соцзащиты только 5 дней в неделю. В выходные, она, еле передвигающаяся по дому, остаётся одна – других сиделок нет, а найти кого-то за деньги пенсионерка не в состоянии. После 9 мая Валентину Михайловну нашли пролежавшую много часов на полу после очередного приступа. Ещё несколько лет назад был проект создания дома-интерната для пожилых людей. Но потом отведённое строение решили переоборудовать под швейное производство – мало нуждающихся пенсионеров, дескать. В итоге – ни дома-интерната, ни производства с декларируемыми новыми рабочими местами. Дальше-то что? Престарелые, больные люди будут умирать в муках, брошенные всеми?

«Да везде так!» – скажут многие. И в этом будут, в немалой степени, правы. Итоги чиновничьего равнодушия, безволия большинства депутатского корпуса от той же партии власти, покорно поддерживающего антинародные проекты – они повсеместно. С годами всё только ухудшается – в экономике, медицине, образовании, строительстве, ЖКХ. Можно ли что-то поменять? Да! Просто перестать равнодушно взирать на происходящий коллапс. И об этом, в частности, на встрече с парфинскими и холмскими коммунистами говорила Ольга Ефимова. Выборы – это возможность бороться за интересы на местах, а не во имя уютных кабинетов. «Вы все живёте в этом районе, болеете за него душой, знаете проблемы. И люди с активной позицией, действительно, многого могут добиться, несмотря на всё противодействие власти», – подчеркнула, выступая перед парфинскими коммунистами, Ольга Ефимова.

Опыт второго секретаря Поддорского РК КПРФ Натальи Сиговой и первого секретаря Крестецкого РК КПРФ Татьяны Буханцевой, поддержанных жителями этих районов на местных выборах и не боящихся не идти на поводу у чиновников, показывает, что власть будет вынуждена прислушиваться к голосу народа. Тезис «За нас уже всё решили» – это миф! В наших силах ещё очень многое изменить. И аварийности в головах чиновников станет куда как меньше.

Дмитрий НЕЛИДОВ
Фото автора



Плиты насыпи ползут вниз. Долго ли простоят мост?

26 июня 2025 г.

На СВОих рубежах

– Котятки! Не стоим, не смотрим – берём и несём! – весело командует красивая, подвижная женщина, жена одного из бойцов СВО. И две светловолосые девушки моментально устремляются к рядам коробок и мешков, оттуда, уже нагруженные по силам своим, к машине. Туда же сносят и раскладывают груз активисты Новгородского обкома КПРФ.

Увидев это, двое стоящих поодаль работа прерывают оживленную дискуссию о пятничном времяпрепровождении и включаются в общий процесс, перетаскивая увесистые коробки и комплекты маскировочных сетей. «Ну как же, ребятам на фронте помочь надо! Нужно дело! Убить бы этого Зеленского, чтобы вообще всё закончилось», – обмениваются репликами мужчины.

... И уже через час гуманитарный конвой, сопровождаемый первым секретарём Новгородского обкома партии Ольгой Ефимовой, уходил за сотни километров в зону СВО.



НА ТОЧКАХ ВЫХОДА

Идём на Курскую область – нашей первой точке встречи с бойцами. Вот она, граница с Воронежской областью, граница нашей общей боли. И вроде такие же мирные поля подсолнечника и пшеницы, зеленые холмы, устремляющиеся в синеву неба пирамидальные тополя, а ощущение беды не покидает. На дорогах все чаще появляются грузовики, перевозящие военную технику, возле АЗС видны недавно вырытые убежища.

В наших машинах, забитых под завязку – именными посылками для бойцов, продукты, медикаменты, гигиенические комплекты, маскировочные сети, письма и амулеты от школьников, браслеты выживания, белье для госпиталей, средства от насекомых, газовые баллоны, палатки для военных медиков на «передке», аптечки, носилки, антидроновые одеяла, пятиточечники, электрокабель и много чего ещё, столь нужного ребятам на передовой.

Правила передачи груза неизменны. Адресно, по заранее поступившим через мессенджеры заявкам, не должна пропасть даже маленькая упаковка бинта. Тщательная предосторожность? Бойцы рассказали нам, что недавно в одной из дивизий проходило списывание поступившей гуманитарной помощи. На полтора миллиарда рублей – от тушёнки до дронов и



мотоциклов. Всё бы ничего, да только, со слов бойцов, ничего из этого они в глаза не видели, куда делось – непонятно. Так это или нет – утверждать голословно не будем, судьбой гуманитарных грузов, направленных централизованно, без сопровождения, пусть занимаются уполномоченные люди в следователских и прокурорских погонах. Но заведённый изначально порядок – только из рук в руки – новгородские коммунисты нарушать не станут. Хотя вносить корректировки по времени встречи приходится постоянно: фронт движется, подразделения передислоцируются.

Останавливаемся возле одного из сёл, рядом с небольшой фермой. Понятно, что на передовом крае разгружаться никто не станет, противник не дремлет. Как говорят ребята, из машины выпрыгнуть не успеешь, как атакующий дрон накроет. Показушные риски никому не нужны, задача – передать нужный груз бойцам.

И минут через 10 на дороге показывается военный грузовик с буквой «Z» на борту. Оттуда выпрыгивают поджарые загорелые ребята в выцветшем обмундировании. Погрузка идёт споро – лекарства, посылки, продукты, маскировочные сети, палатки, печки быстро перемещаются в кузов. После этого Ольга Ефимова рассказывает бойцам про «Народный референдум». «Всё правильно, поддерживаем!» – заключают парни и ставят «За» на всех пунктах бюллетеня.

– Как ситуация у вас? – интересуемся на прощание мы.

– Спокойно. Пока спокойно.

... Пока. За эти сутки в Курской области сбивают 27 дронов. СМС-оповещения о возможной атаке (похожи на привычные новгородцам предупреждения МЧС о грозе) приходят в Воронеж, до утра здесь не работает Интернет.

НА ЛУГАНСКОМ НАПРАВЛЕНИИ

Путь лежит сквозь казацкую вольницу, край Кондратия Булавина – на Новопсков. Точнее, одно из сёл рядом с этим районным центром. Идём по неплохим дорогам, бегущим вдоль бескрайних обработанных



полей. Дома утопают в розовых кустах, на обочинах бойко торгуют клубникой и помидорами, в садах наливаются сладким соком черешня. Благословенный край, по которому так безжалостно прошлась беда – трудно поверить, что ещё совсем недавно здесь стояли сгоревшие хаты, разрушенные мосты, дороги были сплошь в воронках.

Новороссия восстанавливается как Феникс из пепла. В сёлах, городах стоят красивые храмы, по соседству с ними – памятники Тарасу Шевченко. За мемориалами создателю «Кобзаря» бережно ухаживают. Вот оно и одно из отличий от украицистов, объявивших Пушкина врагом Украины и озабоченных сносом монументов великому поэту.

На окраине села нас ждут боровичские ребята. Разгрузка-погрузка идёт быстро. Особый ажиотаж вызывают готовые супчики, каши и вторые блюда, приготовленные умелыми руками девушек из «Готовим для СВОих». «Макаронны с тушёнкой уже поперёк горла стоят!» – смеются парни. Часть продуктов они забирают для местных жителей – несколько семей помогают нашим бойцам, готовят для них. Большинство же, по словам наших бойцов, заняло выжидательную позицию: ни нашим, ни вашим. Ладно, хоть не «ждуны», хотя таких на освобождённых территориях хватает. Обстановка очень далека от спокойной, даже в тылах. Ребята заполняют бюллетени «Народного референдума» (всего за это время участниками общероссийской акции становятся 25 бойцов) и отправляются на место своей дислокации.

Ну а мы – в Старобельск, знакомый всем по «12 стульям» – именно он и стал прообразом Старгорода. А деревня Чмаровка (ныне – село Чмыровка), по направлению от которой шёл Остап Бендер, всего лишь в нескольких километрах от него. Здесь нас ждёт хорошая знакомая, начальник орготдела администрации Старобельского муниципального округа Анастасия Переходченко. Из машин выгружаются вещи для мирных жителей, уже на следующий день их начнут доставлять по адресам беды.

Короткая остановка на ночь в Луганске, и снова в путь, к нашим ребятам.

Назначенная точка – окраина Первомайска. На небольшую площадку один за другим подходят грузовики. Погрузка идёт оперативно: небо ясное, дроны могут появиться в любой момент. «Спасибо всем за поддержку!» – парни крепко жмут руки и через пару минут военные машины растворяются в палящем мареве. Наша миссия завершена, пора домой.

Среди тех, кто принял активное участие в нынешнем сборе гуманитарного груза: первый секретарь Боровичского РК КПРФ Валерий Иванюшко, первый секретарь Старорусского РК КПРФ Николай Болдырев, первый секретарь Шимского РК КПРФ Екатерина Аббасова, первый секретарь Маловишерского РК КПРФ Галина Щеглова, руководитель фракции КПРФ в Совете Депутатов г. Боровичи Татьяна Бойцова, депутат Думы Демянского муниципального округа (КПРФ) Лидия Омельченко; волонтерские движения «Крестцы для Победы», «По зову сердца! Боровичи 53!», «Готовим для СВОих», «Золотые руки ангела», «За други своя»; руководитель предприятия Лидия Евсеева; предприниматели Александр Скрипник, Иван Крылов,

Александр Молоканов, Артём Фёдоров; представители боровичского отделения общественной организации «Дети войны», пионеры из школы № 23 Великого Новгорода, учащиеся новгородского Лицея-интерната, боровичские школьники, десятки простых жителей Новгородской области. Низкий поклон всем вам!

В ПОСТОЯННОМ РЕЖИМЕ

Поток помощи нашим бойцам не прерывается никогда. Из подмосковного Совхоза имени Ленина ежемесячно выходят сформированные КПРФ гуманитарные конвои с продуктами, квадрокоптерами, маскировочными сетями, специальным оборудованием для защиты от вражеских дронов, скоростными мотоциклами для разведчиков.

Практически ежемесячно же гуманитарный груз в зону доставляют члены Комитета Поддорского районного отделения КПРФ Андрей Назаров и рушанин Славомир Мацевски. Так, в мае они отвезли бойцам по Курскому и Белгородскому направлениям продукты, маскировочные сети, предметы личной гигиены, радиостанции и другие технические средства, специальные стеллажи для госпиталей и т.д. Особым подарком для наших ребят на передовой стал дрон Mavic 3 Pro. Для сбора денег на него в поддорском Доме культуры был организован благотворительный концерт. Итог – собранные почти 170 тыс. рублей, сумма как раз необходимая для покупки этого дрона. Среди внесших свою лепту – первый секретарь Новгородского обкома КПРФ Ольга Ефимова.

... Мы уже возвращались домой, когда от наших военных медиков пришла новая заявка по лекарствам. Список большой, на десятки позиций. Одним выполнить просьбу ребят будет сложно. Если сможете, подключайтесь к сбору медикаментов. Координаты те же: Великий Новгород, Воскресенский бульвар, д.10, корпус 1, телефон 88162-797-091. Будем признательны и за любую другую помощь для наших ребят, крепко стоящих на СВОих рубежах.

Михаил БОГОЛЮБОВ
Фото автора

БЫТЬ ГОТОВЫМ, БЫТЬ ПЕРВЫМ!

Ряды юных ленинцев накануне Дня Пионерии пополнили 14 юных жителей Великого Новгорода. Торжественная церемония приёма, приуроченная к 103-й годовщине основания Пионерской организации имени Ленина, прошла у памятника Герою Советского Союза, Лёне Голикову – напомним, Новгородская областная пионерская дружина носит имя этого легендарного пионера-героя.



Открывая линейку первый секретарь Новгородского обкома КПРФ Ольга Ефимова заметила, что нынешний приём в ряды юных ленинцев для неё особый – пионерами становятся 14 учеников школы № 23 Великого Новгорода, где она когда-то была пионервожатой.

– Это было советское время, прекрасное время. Мы очень много занимались с ребятами и творчеством, и культурой, и посещали музеи, и следили за успеваемостью. И я искренне хочу, что это всё – прекрасное, доброе, светлое – было и у вас, ребята. Надеюсь, что вы будете нашей гордостью! – сказала Ольга Ефимова.

Почётный гражданин Великого Новгорода, заслуженный учитель РФ, депутат городского парламента Маргарита

Лихачёва рассказала ребятам, что на сегодняшнюю линейку пришла в том же пионерском галстуке, что был у неё в школе – она до сих пор бережно хранит его.

– Что такое пионерия? Пионерия – это активная жизненная позиция. Это участие в мероприятиях, это желание быть, действительно, первым. Ну и учеба – самая главная ваша работа. С Днём пионерии вас, ребята, удачи во всём! – поздравила юных новгородцев Маргарита Васильевна.

– В этот знаменательный день вы вступаете в ряды пионеров. Запомните и цените его, рассказывайте о нём будущим поколениям. Главное, чтобы вы не боялись достигать целей. А мы, как взрослые, всегда готовы услышать вас, помочь. Поверьте, мы все хотим, чтобы вы жили в этой стране

и на этой земле мирно, дружно, сильно и смело! – в свою очередь напутствовал ребят член городского комитета КПРФ Игорь Ковалев.

После произнесения ребятами торжественной клятвы, старшие пионервожатые времён СССР торжественно повязали им галстуки. Ещё один новгородский школьник был принят в ряды октябрят. Церемония завершилась возложением цветов к памятнику Лёне Голикову.

Всем ребятам были вручены сладкие подарки. А закончился праздник дружеским чаепитием в актовом зале Новгородского областного отделения КПРФ.

Ну а скучать ребятам явно не придётся. За неделю до торжественного приёма, в беседе секретарь по молодёжной политике Новгородского областного отделения КПРФ Андрей Михеев обратил внимание ребят, что новгородские пионеры в рамках тимуровского движения помогают престарелым людям, в частности, участникам Великой Отечественной войны, на средства от сданной макулатуры покупают подарки для детей бойцов СВО, ведут другую благотворительную деятельность. Заметим, что возможность встретиться и оказать помощь участникам Великой Отечественной вызвала живой интерес у ребят.

Андрей Михеев поделился и идеей создания отдельной газеты, которая могла бы выходить ежеквартально с новостями, рассказами, стихами от новгородских пионеров.

– Здорово, просто очень здорово! – поделился с нами Миша Пашков – Чем сидеть с телефоном... Быть пионером – интересно, столько нового можно узнать и попробовать вместе с друзьями.

В точку – летняя программа обещает быть очень насыщенной. Буквально через неделю почти часовое занятие провели и представители «Боевого расчёта»,

работающие с ребятами в рамках сотрудничества по патриотическому воспитанию с Новгородским обкомом КПРФ. Темой стали правила выживания. Пограничник, поисковик с 30-летним опытом Юрий Григорьев объяснил ребятам аксиомы выживания в лесу – от правильного подбора одежды и выбора туристического ножа до мер безопасности при встрече со змеями, общих правил поведения в лесном массиве. Ребятам были показаны различные виды туристического снаряжения, объяснены все характеристики. «Всего, конечно, не покажешь, это очень краткий курс. Учиться владеть будем уже на практике, когда пойдём в поход в лес», – заметил Юрий Григорьев.

Отдельно он остановился на правилах безопасности при обнаружении различных взрывоопасных предметов, сведя свой рассказ к простому постулату – не бери чужое, лучше обойди стороной.



В качестве домашнего задания ребятам поручили собрать «тревожный» рюкзачок – необходимый для похода инвентарь, исходя из тех вещей, о которых они узнали в этот день. В перспективе для юных пионеров планируется организовать несколько походов в лес, они предусматривают и обучение основам военного дела, в частности, стрельбе из пневматического оружия.

Александр СМИРНОВ
Фото автора

Юный голос Вьетнама

В Москве состоялась встреча первого секретаря ЦК ЛКСМ РФ Владимира Павловича Исакова с делегацией Коммунистического союза молодежи имени Хо Ши Мина. Возглавила вьетнамскую делегацию Нгуен Фам Зуи Чанг – секретарь Центрального комитета Союза молодежи, председатель Центрального совета юных пионеров Вьетнама.

В ходе встречи стороны обсудили нынешнее сотрудничество и его перспективы между молодежными организациями двух стран, обменялись опытом воспитания подрастающего поколения и подчеркнули важность сохранения исторической памяти о совместной борьбе за свободу и социализм.



В конце встречи стороны обменялись подарками – вьетнамская делегация подарила множество памятных атрибутов, посвящённых недавнему 50-ти летию воссоединения страны. Комсомольская сторона, в свою очередь, подарила главе вьетнамской делегации памятную медаль «80 лет Победы», наручные часы, а остальной части делегации были подарены подарочные наборы с атрибутикой партии.

По материалам ЦК КПРФ

Отряд пионеров: итоги учебного года

В пионерском отряде школы №23 Великого Новгорода в конце учебного года прошёл необычный классный час. Наставник пионерского отряда, член городского комитета КПРФ Игорь Ковалев сердечно поздравил всех ребят, ставших полноправными членами славной организации пионеров.

Особо были отмечены отличники учебы, показавшие высокие результаты в учёбе. Эти ребята получили заслуженные грамоты и сертификаты на покупку канцтоваров – пусть новое учебное путешествие начнется с вдохновением и новыми яркими тетрадками!

Игорь Ковалев особо подчеркнул важность нравственного воспитания наших



юных членов отряда, напомним ребятам, какими качествами должен обладать

Награды для юных победителей

Победители и призёры конкурса Новгородского областного отделения КПРФ к 80-летию Победы получают заслуженные награды.

Конкурс проводился среди школьников Новгородским областным отделением КПРФ с 1 февраля по 14 апреля. Он был приурочен к 80-летию Победы, среди основных целей – воспитание патриотизма среди молодого поколения, пропаганда символов Великой Победы, разоблачение фальсификации истории Великой Отечественной войны. Поскольку конкурс был открытым, участие в нём приняли не только ребята из Новгородской области, но и из Ставрополя. Всего творческое состязание собрало около 50 участников.

Так, ученица 6 «Г» класса школы № 13 Великого Новгорода Александра Галинач представила рисунок «Ради жизни на Земле», который был признан лучшей работой в данной номинации.

А одноклассники Александры – Дарья Алтухова, Елизавета Данилюк, Анна Темнева, Дарья Королева, Анастасия Николаева, Фрол Кинцель, Никита Давыденко, Егор Теслевич стали победителями конкурса, представив литературно – музыкальную

композицию «Мы помним о цене Великой Победы». Её ребятам помогла подготовить их классная руководитель, заместитель директора школы Ирина Волкова. «Своей постановкой мы хотели напомнить о подвиге нашего народа в Великой Отечественной войне, о том, какой ценой досталась нам Победа, и что молодое поколение всегда будет чтить ветеранов и защитников страны, держать на них равнение», – говорят юные участники.

Все ребята из школы № 13 получили грамоты и подарки от пионервожатой отряда «Сокол» пионерской дружины имени Лёны Голикова Татьяны Кинцель. Их наставница Ирина Волкова также была отмечена благодарностью и подарком от Новгородского обкома КПРФ.

Добавим, что в номинации «Сочинение» 1 место заняла ученица 8 класса школы посёлка Батецкий Дарья Ёлкина, 2 место – ученица 8 «А» класса школы № 14 Великого Новгорода Марина Семяникова, 3 место – ученик 11 класса средней



школы деревни Сусолово (Старорусский район) Герман Федотов. Они также получают заслуженные награды, не останутся и без поощрения и участники, не завоевавшие призовые места – например, школьники Чудово. Награды же иногородним участникам Новгородский обком КПРФ отправит по месту учёбы. Кроме того, благодарностями отмечены и учителя, подготовившие ребят – Маргарита Васильевна Лихачёва, Елена Викторовна Гребнева, Надежда Павловна Клёнова, Лилиана Ривнатовна Кострикова, Марина Борисовна Житушкина.

Александр СМИРНОВ
Фото автора

26 июня 2025 г.

Откуда возьмут на пенсии?

Вопрос, чьи налоги будут пополнять пенсионную систему, если рождаемость в России продолжит падать, уже сейчас стоит на повестке дня. Детей появляется меньше, а соотношение численности граждан трудоспособного возраста и пожилых людей выглядит все более тревожным. Если сейчас россияне отчисляют 22% от зарплат на выплату пенсий, сколько им придется отдавать через пару десятилетий?

На эту тему в СМИ уже стали появляться самые не оптимистичные прогнозы. Одни предупреждают об очередном повышении пенсионного возраста, другие грозят перспективой сокращения пенсий. Правда ли, что из-за демографического кризиса содержать пожилое население скоро станет некому – в материале URA.RU.

На 10–15 лет хватит. А дальше?

В ближайшее десятилетие ничего плохого не случится, потому что чисто принудительным порядком число пенсионеров было сильно сокращено поднятием пенсионного возраста, отметил в разговоре с агентством демограф Алексей Ракша.

«Но процесс старения населения продолжится. Доля пожилых людей постепенно станет такой, какой она была до реформы», – говорит он. – А потом превысит этот показатель. И ближе к 2040–45 году придется еще раз поднять возраст выхода на пенсию». Демограф уверен, что по-другому в распределительной пенсионной системе проблему решить не удастся.

По словам, Алексея Ракши, если бы в России у всех было по трое детей, пенсионный возраст с нашей продолжительностью жизни мог бы составлять 55 лет. При наличии у каждого двух детей, этот возраст смещается к 65 годам. А если все семьи будут воспитывать только по одному ребенку, возможный выход на пенсию отодвигается до 80 лет.

При этом собеседник агентства подчеркивает, что для пенсионной системы гораздо важнее не показатели рождаемости, а сколько людей каждый год пересекает границы трудоспособного и пенсионного возрастов. Пока что соотношение числа прибывающих и убывающих из трудоспособного возраста еще несколько лет будет неплохим. У нас будут выходить на пенсию не очень большие когорты, родившиеся в конце шестидесятых, когда была низкая рождаемость. А входят большие когорты конца нулевых и десятых годов, когда рождаемость была относительно высокой.

По словам демографа, пропорция начнет ухудшаться примерно через 10–15 лет.

Затыкание дыр бюджетом грозит увеличением налогов.

С прогнозами демографа соглашается председатель Комитета Госдумы по вопросам собственности, земельным и имущественным отношениям (фракция КПРФ) Сергей Гаврилов. Если прирост населения перестанет компенсировать старение, пенсионная система России может столкнуться с тем, что нарушится баланс между количеством плательщиков и получателей, заявил он в беседе с URA.RU.

«В условиях текущей демографической ситуации к 2040 году на одного пенсионера может приходиться лишь один работающий гражданин», – говорит парламентарий Гаврилов. – Это создает прямую

угрозу устойчивости распределительного механизма, при котором пенсии финансируются из текущих взносов работающих».

Сергей Гаврилов опасается, что даже при условии полной собираемости страховых взносов, сумма выплат неизбежно сократится, если доля занятых в экономике граждан продолжит снижаться. При этом решить проблему дополнительными вливаниями из государственного бюджета не удастся, считает собеседник агентства.

«Бюджетные ресурсы формируются из тех же налоговых поступлений экономически активного населения, чьи страховые отчисления уже не покрывают растущие пенсионные обязательства», – поясняет он. – Поэтому трансферты из бюджета в пенсионную систему представляют собой не внешнюю поддержку, а перераспределение ограниченных денежных средств».

Депутат предупреждает, что при длительном применении такая практика чревата увеличением налогового давления на граждан и тем, что все больше россиян будут избегать официального трудоустройства. «Поскольку налоговая политика становится менее нейтральной по отношению к труду и предпринимательству», – резюмирует депутат от КПРФ Сергей Гаврилов.

От дефицита пенсионной системы спасут высокие зарплаты

На отсутствие прямой связи между рождаемостью и возможностями пенсионной системы страны указал и ведущий научный сотрудник отдела экономики ИНИОН РАН Сергей Смирнов. «Бюджет социального фонда во многом зависит от той зарплаты, которую получает работник», – говорит экономист. – Одно дело платить взносы, которые делает работодатель с 10 тысяч рублей и другое – со 100 тысяч. Поэтому если зарплата будет достаточно



большой, проблема невысокой рождаемости в значительной степени смягчается».

Если по статистическим прогнозам доля пожилого населения продолжит расти, кто гарантирует им достойные пенсии в будущем? Для этого необходимо обеспечить рост производительности труда, чтобы один работающий человек мог содержать все больше людей.

Пересмотреть логику пенсионного обеспечения в беседе призвал коммунист Сергей Гаврилов.

«Необходимо усиление накопительных механизмов, привязанных к индивидуальной трудовой истории, либо переход к гибридной системе», – подчеркнул он. – Но это потребует времени и доверия населения, которое имеет небольшие доходы и не готово на долгосрочные отчисления».

Также депутат отметил, что разгрузить пенсионную систему позволят стимулирующие надбавки за более поздний выход на пенсию. Эта система уже действует, однако, по мнению Гаврилова, требует доработки.

«При правильной подаче это может стать эффективным инструментом, позволяющим людям самим принимать решение, стоит ли продолжать работать дольше в обмен на ощутимое увеличение будущих выплат», – поясняет парламентарий.

Источник – интернет-издание URA.RU

И снова «золото»!

Волейболистки, выступающие при поддержке Новгородского областного отделения КПРФ, завоевали Кубок Новгородской области по волейболу среди женских команд памяти тренера А.В. Лексикова.

Состязания проходили в течение двух дней в Старой Руссе, в городском ФОК. В этом году в турнире принимали участие пять команд: ВК «Поддорье», ВК «София», ВК «Феникс», Валдай, Старая Русса. ВК «Поддорье», которая выступает при поддержке Новгородского областного отделения КПРФ и предпринимателя, второго секретаря Поддорского РК КПРФ Натальи Сиговой, прошла отбор по результатам Кубка Великого Новгорода-2024 среди женских команд.

В первый день соревнований ВК «Поддорье» обыграла ВК «Феникс» со счётом по партиям 3:2, а команду Валдая со счётом 3:1, выиграв три партии подряд. На второй день ВК «Поддорье» обыграла команду Старой Руссы со счётом 3:0. Но самая напряжённая схватка, по признанию капитана волейбольной команды «Поддорье» Марины Беловой, выдалась с конкурентками из «Софии». Встреча шла около двух часов и в итоге ВК «Поддорье» смогла одержать сокрушительную победу.

Таким образом, ВК «Поддорье» выиграла все встречи и завоевала «золото» Кубка, который проходил в 19-й раз.

Добавим, что в копилке команды за 5 лет её существования – выигранный чемпионат Великого Новгорода, призовые места на чемпионате Новгородской области, турнирах в Псковской и Тверской областях. И теперь уже «золото» Кубка памяти тренера А.В. Лексикова.



В планах ВК «Поддорье» выездной турнир в Псковской области. Летом участницы команды будут состязаться в пляжном волейболе.

Принять участие в Народном голосовании КПРФ теперь можно следующими способами:

- На сайте ЦК КПРФ: kprf.ru/activity/r...
- На сайте Новгородского обкома КПРФ: <https://kprf53.ru/activity>
- Очно – в любом подразделении КПРФ;
- По телефону горячей линии: 8 800 600 77 74.

На референдум вынесены следующие вопросы:

- Ограничение роста цен;
- Национализация ЖКХ;
- Отмена пенсионной реформы;
- Принятие закона о «Детях войны».
- Присваивать звание «Ветеран труда Новгородской области» исключительно по трудовому стажу (региональный).

Примите участие в Народном референдуме, выскажите свое мнение по вопросам, которые волнуют каждого!



Новгородская
ПРАВДА

УЧРЕДИТЕЛЬ И ИЗДАТЕЛЬ: Новгородское областное отделение политической партии КПРФ
И.О. ГЛАВНОГО РЕДАКТОРА: ЕФИМОВА О.А.
ТИРАЖ: 15000 экз.
ПОДПИСАНО В ПЕЧАТЬ: 26.06.2025 г.
ПО ГРАФИКУ: 15.00. ФАКТИЧЕСКИ: 15.00.
ЗАКАЗ: № 1031072

АДРЕС РЕДАКЦИИ И ИЗДАТЕЛЯ: 173002, Г.ВЕЛИКИЙ НОВГОРОД, ВОСКРЕСЕНСКИЙ Б-Р, Д.10, К.1.

ТЕЛЕФОНЫ: Главного редактора – (8-816-2) 79-71-28

E-MAIL: novizdat@list.ru

Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору за соблюдением законодательства в сфере массовых коммуникаций и охране культурного наследия по Северо-Западному федеральному округу (Санкт-Петербург). Свидетельство ПИ №ФС2-7486 от 30 марта 2005 г.

Мнение редакции может не совпадать с мнением авторов. Ответственность за достоверность рекламных публикаций несет рекламодатель.

Отпечатано в ООО «ТНК «Печатный Двор», г. Великий Новгород, ул. Нехинская, д.61, пр. корп. 3.

Материалы под знаком ✓ публикуются на правах рекламы

ГАЗЕТА РАСПРОСТРАНЯЕТСЯ
БЕСПЛАТНО

12+